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Liste d’exercices n°0 : Rudiments de fonctions usuelles

1. Dire lesquelles des propositions suivantes sont vraies. Lorsqu’elles sont fausses, le prouver

par un contre-exemple.

(a) Va € R%,Y(z,y) € R?, a* Y =a*/a¥;

(b) Va € R%,V(z,y) € R?, o) =a;

(c) Va € R%,V(z,y) € R2, a2 =a™a¥";

(d) Ya € R, Y(z,y) € R?, o *V/2 = \/a¥/a";

(¢) ¥(a,b) € (R})*, In(y/a/b) = (1/2)(In(a) — In(b));
(f) ¥(a,b) € (R%)?, In(a’) = In(a)®);

(2) ¥(a,b) € (R%)®, In(ab/2) = /In(a) In(b);

(h) V(a,b) € (R})", In((a®)") = 2b1n(a);

(i) Y(a,b) € (R%)?, In(a2/b?) = —21n(ab);

(i) Y(a,b) € (R})?, 1In(a2/b) = In(a) — In(b/a).

2. Résoudre sur R les équations suivantes :

(z4+1)? = (V24+V3)%  |a—1] =2243; (e®)*=2; (cos(x)+1/2)%=1; (e*+1/2)° =
3. Résoudre sur RY les équations suivantes :

2V = (Vo) 2 =(3)/2 o =V

4. Dire sur quel domaines de R les équations suivantes ont un sens et les résoudre :

In(z) =In(zx +5) —In(2); In(x) =In(x+5)+1In(2); In(2z+1)+ In(z —2) = In(z);

In(z) =In(5 —z) +In(3); In(z) =In(5 —z) +1In(6); (In(z))* = 2.
5. Calculer les quantités suivantes :
sin(157/2); cos(97/2); sin(7m/4); cos(—4m/3); sin(—7xr/6); cos(—7n/4); cos(11m/6).
6. Soit = un réel. Ecrire en fonction de cos(x) et sin(x) les quantités suivantes :
sin(x — 7n/2); sin(z + 57); sin(z + 117/2);  cos(7m — z) sin(x — 3m).

7. Résoudre sur R les équations suivantes :

cos(x) =m; cos(x) =sin(z); cos(x) =sin(x —7/2); cos(z) = —%; sin(z) = v/3/2;

cos(x) = — % et sin(x) = v3/2): (cos(z) = —= ou sin(z) = v3/2 ) .
(sose1 =3 )e (oot = - )



